

掀起创建新热潮 共绘文明新画卷

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

靓丽整洁的街道、持续完善的基础设施、畅通有序的交通环境、优美舒心的文明墙绘、绿意盎然的公园广场……在菏泽鲁西新区，文明元素随处可见。

创建全国文明城市工作不仅是一次提升城市形象的洗礼，更是一项全方位的惠民工程。一直以来，菏泽鲁西新区把文明创建作为凝聚民心、集中民智、发挥民力、改善民生的重要抓手，聚焦创城工作中的重点问题和薄弱环节，全面开展集中整治，加快各类志愿服务落地，既扮靓“面子”，又做实

“里子”。

“您好，请您停车入位，朝向一致”“您好，请不要乱丢垃圾”……在刚刚过去的这个周末，鲁西新区丹阳街道上千名志愿者深入到社区、小区、主次干道等开展义务劳动。他们走街串巷捡拾垃圾、清理小广告，他们敲门入户逐一宣讲《文明菏泽20条》，他们主动参与交通执勤、维护出行秩序，再次掀起文明城市创建高潮。

同样在马岭岗镇，一系列志愿服务活动也在如火如荼进行中。乡镇机关干部化身志愿者，开展“扫街”行动，对墙面

“牛皮癣”、巷道垃圾、杂草杂物等进行清理。同时，持续紧盯重点领域、薄弱环节，确保人居环境整治成效不反弹。

文明城市创建工作，牵着民生，连着文明。为了让更多的人参与到创城工作中来，鲁西新区各镇街、各部门广泛开展了重点问题整治行动和文明志愿服务活动。综合行政执法局不定期对街道两旁占道经营、流动摊贩、车辆乱停乱放等问题进行重点整治；交警部门在辖区各主要路段路口常态化对交通违法行为进行劝导教育；行政审批服务局组织志愿者在包

联社区义务劳动；党群工作部志愿者携手社区工作人员打捞河内漂浮物；鲁西新区办公室深入包联网格和平小区开展创城志愿服务活动……点滴行动汇聚成一股强大合力，按下了文明城市创建“加速键”。

创城不是一阵风，需要全员上阵，齐心共绘城市“文明名片”。为凝聚创建合力，鲁西新区构建区、镇、村“三级联动”立体化推动机制，主要领导“挂帅出征”，深入开展网格包联工作，各镇街、各部门既各司其职，又通力协作，面对创建工作中的“硬骨头”“老大难”问题，绘

制“作战图”，划定“时间表”，持续发动和组织广大党员、志愿者等投入创城工作，构建了横向到边、纵向到底的工作格局。

小区里，停车棚、充电桩、晾晒区等配套愈加完善；公园中，满目葱郁，越来越多的市民晨跑散步；街道旁，环境整洁、经营有序、出行文明；广场上，各类志愿服务活动项目接连上演……城以人为本，人以城为家。随着创城工作的纵深推进，我们欣喜地看到，城市环境得到改善，民生短板逐渐补齐，优良的环境正带动人们见贤思齐，提升文明素养。

关注妇幼健康，“优生优育进万家”活动启动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）日前，鲁西新区岳程街道开展“优生优育、婚育新风进万家”活动，为辖区居民群众大力普及优生优育及健康知识，提升辖区居民的健康知识水平。

活动中，街道计生协会联合街道卫生服务中心组织辖区育龄群众开展优生优育健康知识讲座。通过大量翔实生动的案例和通俗易懂的语言，围绕疾病传播途径和预防、优生优育知识、叶酸的

服用方法、孕期营养健康等方面进行了详细讲解。同时，还通过发放宣传页等方式向育龄群众普及妇幼保健、计划生育政策法规、免费孕前优生健康检查等国家现行生育政策。

通过此次活动，辖区居民

进一步了解掌握了孕前优生检查、叶酸的服用方法及妇科疾病预防、孕产期保健等相关知识，引导了辖区育龄群众正确服用叶酸及做孕前优生检查的积极性和主动性，形成了共同关注妇幼健康的良好氛围。

走进消防站，“沉浸式”学习安全知识

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）3月19日，菏泽鲁西新区消防部门举行消防站开放日活动，邀请部分学生走进消防站学习参观，“沉浸式”学习安全知识，零距离了解消防、体验消防。

活动中，宣传员向学生们讲解了消防安全知识，介绍了消防车上的泡沫管枪、灭火器等消防装备的用途和使用方法，并与学生们交流互动。几

名学生还在宣传员的帮助下试着穿戴起消防指战员的灭火防护服和头盔，过了一把“消防员瘾”。

通过此次参观消防站活动，学生和家长们对消防安全工作

有了更深入的认识和了解。孩子们不仅开阔了眼界，学到了消防知识，而且提高了消防安全意识和自我保护能力，减少了安全事故的发生，达到了“教育一个孩子，带动一个家庭”的目的。

关注青少年心理健康，志愿服务开“药方”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）日前，鲁西新区万福街道新时代文明实践所联合万福中心小学组织开展了系列志愿服务活动。针对青少年在成长过程中心理健康教育出现的问题，进行免费、专业的心理辅导和

科普咨询服务。

活动中，志愿者们通过心理讲座、个体心理测评、个体心理辅导等方式，向青少年宣传科学的心理知识、正确的心理调试方法。在场青少年及家长积极参与，通过测评、互动了解自己的

性格及情绪，打通亲子沟通的渠道。

在志愿者的引导下，家长们进一步了解了孩子在各个阶段可能会出现的亲子沟通问题，在互动中重新审视了亲子关系、了解亲子间及时有效的沟通方法，助力孩子健康成长。

本次活动不仅为青少年提供了心理健康教育、心理咨询和家庭教育指导，提高了他们的心理素质，同时进一步培养青少年乐观、向上的品质，对打造培育优秀心理志愿服务品牌具有重要意义。

开展志愿活动服务敬老院老人

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）日前，菏泽鲁西新区陈集镇卫生院党支部组织全体党员来到陈集镇敬老院，开展志愿服务和义诊活动。

活动中，志愿者们不仅

为老人们送上温馨祝福，带去精心准备的慰问品，还为敬老院里的老人们进行了一次健康体检。量血压、测血糖、测心率、听心肺，医护人员指导老人正确规范用药，还对他们的健康状况进

行分析并给出诊疗建议，针对一些常见病、慢性病、多发病的防治进行了医学指导。

此次志愿服务活动，弘扬了中华民族的传统美德，增强了党员的敬老爱老意

识，展示了医务人员的蓬勃朝气和医德风貌，进一步提高了该院老年人的疾病预防技能。大家纷纷表示，要将“学雷锋送温暖”志愿活动长期坚持下去，把志愿服务精神传承下去。

严禁扰乱市场价格秩序

鲁西新区发布提醒告诫函

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）牡丹节会临近，为进一步规范停车收费和商场超市、宾馆酒店、景区景点等重点领域价格行为，维护正常的市场价格秩序，近日，菏泽鲁西新区综合行政执法局发布告诫函，提醒各经营单位开展自查自纠，规范价格行为。

围绕旅游热点，执法部门提醒，各旅游景点、景区要在显著位置公示门票价格及服务项目、收费标准等有关情况，不得设定歧视性价格政策，不得以设置“园中园”门票等形式变相提高价格。要规范景区内餐饮、零售摊点和服务场所的价格行为，做到价格公开透明、标示清晰准确。各旅行社不得以低于成本的报价招徕游客，不得以“零团费”“特价”等虚假或者引人误解的方式进行价格宣传。

在餐饮住宿方面，宾馆酒店、餐饮住宿等服务行业要在经营场所显著位置标示菜品、酒水、客房及其他商品和服务价格。经营者要履行价格承诺，价格如有变化的，需提前明码标价并及时告知消费者，不得在标价之外加价出售商品，不得收取任何未予标明的费用。

牡丹节会期间，菏泽鲁西新区综合行政执法局将加强价格巡查，对经提醒告诫仍拒不整改的价格违法行为依法严肃查处，并通过新闻媒体公开曝光。